Exercice 2 : (3 pts)
Soit p un nombre premier tel que : p = 3 + 4k (k € IN¥).
0.5pt 1 - Montrer que pour tout entier relatif x , si 2 = 1[p| alors 2*~° = 1[p].

2 - Soit z un entier relatif vérifiant 27 ° = 1[p].

0.5 pt a) Montrer que z et p sont premiers entre eux.
0.5 pt b) Montrer que : 2"~ = 1 [p]

0.5 pt c) Vérifier que 2+ (kK —1)(p — 1) = k(p — 5).
0,5 pt d) En déduire que : 22 =1 [p]

0.5 pt 3 - Resoudre dans 7 Tequation T = [o7].
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Exercice 3 : (3 pts)

On admet que le nombre 2017 est premier et que 2016 = 2°3°7

Soit p un nombre premier supérieur ou égale a 5 .

1 - Soit le couple (x,y) € N* x N* tel que : pz 4+ 4”1 = 2017

0,25 pt a) Vérifier que : p < 2017 .

0,5 pt b) Montrer que p ne divise pas y

1,75 pt c) Montrer que: %" '=1[P] puis déduire que p divise 2016.

2,5 pt d) Montrer que: p=7T

[ pt Z - Delermmcr Sutvant les valeurs de p, les couples L.L i) de N <IN verant ; pr—+ yF

= 2L,
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0,5 pt
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0,75 pt

0,5 pt

Exercice 2 : ( 3 pts )

3 -

==

un nombre entier relatif tel que :

143 = 1436[2015]

Sachant que : 1436 x 1051 — 2015 x 749 = 1, montrer que 1436 et 2015 sont premiers entre

211X,

Soit d un diviseur commun de x et de 2015

a)
b)

a)

b)

AT

Montrer que d divise 1436.

Déduire que z et 2015 sont premiers entre eux.

En utilisant le théoreme de FERMAT, montrer que :

210 = 1[31]

(remarquer que

Montrer que : %% = 1[65] puis déduire que : '*° = 1]2015).

e

inF4land sl

£ 2015 =5 x 13 x 31 ).

T

L

J
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Exercice 3 : (3 points)
On admet que 2969 ('année amazighe actuelle ) est un nombre premier.
Soient n et m deux entiers naturels vérifiant : n® + m® = 0 [2969]
1 - On suppose dans cette question que 2969 que ne divise pas n.
a) En utilisant le théoreme de BEZOUT, montrer que : (Ju € Z) :u xn = [2969.
b) En déduire que : (u x m)® = —1 [2969] et que (u x m)**® = —1 [2969]
( On remarque que : 2968 = 8 x 371 )
c¢) Montrer que 2969 ne divise pas u x m
d) En déduire qu'on a aussi (u x m)*% =1 [2069].

2 - a) En utilisant les résultats précédents, montrer que 2969 divise n.

o VIOmtIer que . T - 1l — 290 = . — o
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